
Procès-verbal du Conseil d’école du mardi 2 mars 2021 

Etaient présents : Les enseignants : M. Coustillet, Mmes Betbeder, Geffray, Gomes, Marchand, Grand, 

Adrot, Eggen, De Abreu, Schlayen, Dalesme, Aïachine 

Les parents d’élèves : Mmes Chebili,  Orchilles, Saad, Martin 

Mr Bernard-Millard, Lavrat 

Représentant de la Mairie : Mme Deschateaux, responsable du service scolaire, Mme Coetmeur, maire 

adjointe    

Excusée : Mme Behary, Inspectrice de l’Education Nationale.   

 

Approbation du PV du 10 novembre 2020, Désignation du secrétaire de séance : Mme Grand 

SUJETS CONCERNANT LA COMMUNE 

01 Le temps de cantine et le temps périscolaire 

Questions de parents, les réponses sont données par la responsable du temps de cantine, Cindy Van Assche : 

✓ Les enfants remontent encore un manque de temps pour déjeuner certains midis et le sentiment 

d’être pressé. 

Actuellement, le service de cantine fonctionne en 3 services pour une moyenne de 250 enfants.  

1er service 11h45 - 2ème service 12h15 - 3ème service 13h 

 Les enfants ont une moyenne de 20mn pour manger, et pour certains, nous devons effectivement le 

rappeler. 

 

✓ Point sur le protocole sanitaire mis en place : pourquoi ne pas attribuer des places fixes aux enfants 

plutôt que de les prendre en photo tous les midis ? Cela éviterait d’avoir des cas contacts différents chaque 

midi ? 

Sur chaque service, dans le réfectoire, une moyenne de 60 enfants mange en respectant la distanciation des 

2 mètres entre chaque classe. 

Il nous est impossible de garder des places attitrées pour chaque enfant. Nous prenons donc des photos de 

chaque service et nous les gardons 7 jours ce qui est rapide et efficace. 

 

✓ Retour sur l’annonce de la mise en place de repas froid : combien d’enfants sont concernés par jours, 

quel roulement par classe/ niveau, etc. ? Certains parents regrettent que les repas froids soient 

principalement sandwich/chips. Serait-il possible de proposer des plats froids alternatifs ? 

Il n'y a pas de repas froid mais des pique-niques pour 3 classes par jour. Chaque classe mange une fois un 

pique-nique dans la semaine. Cela se passe dans l'annexe pour ne pas perturber le temps d'APC. Ces repas 

sont apportés à l’annexe dans une caisse, puis il y a distribution aux enfants. 

Le pique-nique est sur un jour fixe de la semaine. Le menu du pique-nique varie : différentes entrées etc… 

Si les parents ont besoin de plus d'informations, Cindy reste disponible au 06.74.43.04.77 

 

 02 Commission Gros travaux 

La visite s’est déroulée à l’école en janvier M. Coustillet a fait le tour de l’école avec Mme Deschâteaux et 

des personnels de la commune. Le tableau des demandes avait été envoyé au préalable aux représentants 

des parents d’élèves. 



L’étape du coût de la réalisation est en train de se faire. Puis il y aura un budget voté et une liste de 

priorités faite. 

Mr Coustillet indique que la priorité est la mise en peinture de certaines classes. Des brumisateurs et/ou 

climatiseurs sont aussi sur la liste. 

✓ Retour de l’audit dont les résultats étaient attendus par la mairie en janvier 2021. 

Les résultats sont attendus pour le mois de juin 2021. L’audit a commencé en janvier. 

✓ Travaux prévus pour accueillir la 14ème classe dès la rentrée de septembre 2021. Inquiétude des 

parents quant à l’organisation générale qu’implique cette nouvelle hausse d’effectif (roulement des temps de 

récréation, nombre de service le midi, etc.). Quelle est la capacité maximale d’accueil de l’école, de la 

cantine, de la cour ? Quel sera le plafond d’élèves accueillis ?  

Capacité maximale d’accueil à ce jour : 14 classes soit 386 élèves. (14 classes aussi à JF2) 

Il y a 2 services de récréations, nous resterons ainsi même après le protocole sanitaire renforcé. 

Une première récréation CP/CE1 puis une autre CE2/CM1/CM2. Le seuil d’ouverture pour une 15ème classe 

est à 386. 

La 14ème classe est déjà prête, un escalier de secours a été posé sur l’ancienne salle des maîtres. 

Il n’existe pas de nombre d’élèves maximal pouvant être accueillis à notre connaissance. Des commissions 

de sécurité passent régulièrement dans l’école. Nous leur redemanderons précisément. 

✓ Pb de sécurité signalé au niveau de l’école : sur le petit parking en face de l’école, il y a des véhicules 

qui font des marches arrière ce qui peut être dangereux pour les enfants. Plusieurs voitures se sont 

trouvées en difficulté à cause du plot en ciment sur ce même parking.  Il y a beaucoup de voitures dans la 

rue aux moments d’arrivées/départs des enfants.  

✓  Pourquoi l’organisation de la commission travaux a changé ? Sur quelle initiative ? Nous n’avons pas 

compris l’intérêt de modifier son fonctionnement et n’avons eu aucun retour de toutes nos demandes 

antérieures sur plus d’une page …… Sentiment d’être exclus… Nous sommes résignés. Aucun plan de 

l’établissement avec précisions des projets (avant / après) ne nous a été fourni et aucune visite de terrain…. 

Flou entretenu…Pourquoi ne pas partager les infos précises avec les représentants de parents d’élèves ? 

M. Coustillet a demandé s’il était possible de faire participer les représentants des parents élus le 

jour de la visite. A voir pour l’an prochain. 

Les propositions des parents élus n’ont pas été intégrées dans le tableau de demandes comme 

l’installation de films réfléchisseurs des rayons solaires sur les fenêtres des classes particulièrement 

concernées ( Rappel : Une  température > 45°C avait été enregistrée en période de canicule dans une classe- 

En période de fort ensoleillement, ces films permettraient de diminuer, dans une certaine mesure, 

considérablement la  température des classes et cela à moindre coût). 

La mairie indique ne pas avoir reçu ces propositions (dû à la période COVID).  

Question : est-il trop tard pour intégrer des propositions dans les devis ? Par exemple, installer un 

abri devant le portail afin que des enfants n’attendent pas sous la pluie l’ouverture de l’école. (Mr Coustillet 

pense que c’est de la responsabilité des parents de ne pas laisser leurs enfants seuls devant l’école). 

Egalement installer des filtres sur les fenêtres des classes afin de limiter la chaleur dans les classes 

en cas de canicule. 

Réponse de la mairie : la réunion gros travaux étant faite, la mairie ne peut pas répondre pour 

l’instant. La question va être posée aux services techniques. 



 

 03 Point COVID 

Nous essayons d’être vigilants sur le port du masque. Nous n’avons pas l’impression que les enfants le vivent 

trop mal. 

- Y a-t-il moyen que la mairie aide les familles à se procurer des masques chirurgicaux. (Est –ce qu’il 

est lavable ? => Si oui, pourriez-vous diffuser un mot dans le cahier de liaison aux familles ? Remarquez-

vous des problèmes d’hygiène par rapport à ces masques ? Sont-ils réellement changés toutes les 4 h ? …  

 Les masques en tissu ne sont pas interdits, ce sont ceux fabriqués par les familles qui ne sont plus 

autorisés. Je n’ai pas les moyens de vérifier, je fais confiance aux familles. 

Il nous reste des masques fournis par la mairie (catégorie 1). Nous en donnons régulièrement aux enfants. 

Par contre, il ne nous reste plus beaucoup de masques chirurgicaux (qui sont fournis par l’éducation 

nationale). 

- Anticipez-vous l’annonce gouvernementale de possibles test PCR et salivaires pour des enfants à 

l’école avec accord des parents. Comment percevez-vous ces potentielles nouvelles contraintes ? 

Organisationnelles…….Avez-vous été contacté par le ministère à ce sujet ? 

 J’attends les annonces. 

Des professionnels de santé viendront faire les tests. Ce sera sur la base du volontariat, avec accord des 

parents. 

Nous n’avons pas de détails pour l’instant. Nous ne savons pas si le test sera fait 1 fois ou de façon régulière 

(ce sera compliqué à mettre en place en pratique). 

Nous n’avons pas d’informations quant aux différents variants, nombre de cas dans les écoles… 

Nous avons plusieurs enfants « cas contacts » mais qui n’ont pas été testés. Il y a eu 3 ou 4 cas positifs 

avérés depuis septembre.  

 

SUJETS CONCERNANT L’ECOLE                  

 04 La rentrée 2021 et les effectifs      

CP : 82  CE1 : 77  CE2 : 80 CM1 : 63 CM2 : 66  

368 élèves, l’ouverture a été actée. Il y aura probablement au moins encore un double niveau. 

Ouverture actée en janvier, nous aurons 14 classes l’an prochain, la salle des maitres deviendra une classe. 

Dernière classe possible dans les bâtiments que nous avons actuellement. 

 

 05 Fête de l’école de juin, fête du printemps 

La fête du printemps aurait lieu le vendredi 16 avril de 14h à 16h suivant les mêmes modalités que l’an 

passé.  Il n’y aurait pas de brassage. Cela paraît compliqué à mettre en place. 

La fête d’école aurait lieu le vendredi 18 juin 2021, de 17h à 20h.  

Tout va dépendre des conditions sanitaires. 

 

 06 Sorties avec les classes 

M. Coustillet s’est assuré de la mise en place effective du plan Vigipirate dans les structures visitées par les 

élèves.  

Enseignant Lieu de sortie Date 



M. Coustillet/Mme Eggen Musée Marie Curie 10/11 juin 

Mme Adrot Musée Marie Curie 10/11 juin 

 

 07 Questions diverses envoyées le 11 février 2021 

- Où en est le projet éco-école ?  

Projet de jardinage en collaboration avec le centre de loisirs. Nous aimerions mettre en place un compost 

avec les déchets de la cantine.  Une association est intervenue pour parler du jardin sur des classes de CE1 

et CM2. 

Le projet éco-école est en cours, nous aurons une réunion avec les services de la mairie début mars pour 

finaliser la collaboration. Nous envisageons de faire un ramassage des déchets un samedi matin. 

Nous récupérons également les piles usagées pour recyclage. 

Des élèves ont demandé des poubelles de tri dans la cour, nous y réfléchissons. 

Nous souhaitons impliquer des parents volontaires. Nous participons à l’action Essonne verte/Essonne 

propre. 

 

- Ramassage scolaire : retour suite à la demande des Représentants des parents d’élèves de sécuriser les 

arrêts de bus (notamment l’arrêt de l’avenue Gabriel Péri). 

Réponse de la mairie : Demande de la ville à l’EPT. Proposition : 2 nouveaux passages piétons av Gabriel Péri 

et rue de la Harpe sont envisagés. 

 

Question de parents : Avenue des marronniers (petit parking à côté de la place du marché), il y a un plot en 

béton qui gêne. Question soulevée au dernier conseil d’école, est-ce quelque chose va être fait ? 

Réponse : rien de sera fait dans l’immédiat. La mairie indique qu’il y a d’autres emplacement pour se garer. Il 

pourrait être peint de couleur vive afin d’être bien visible. 

 

- Nettoyage des toilettes : nous avons des remontées concernant la propreté des toilettes. A quelle 

fréquence sont-ils nettoyés ? 

Elles sont nettoyées régulièrement. Au moins 3 fois par jour. 

Un lavabo est régulièrement bouché car des enfants mettent du papier toilette dedans. Il manque parfois 

du papier toilette ou papier à mains, mais cela est réglé rapidement en général. 

 

- Balle en mousse pour limiter le risque d’accident dans la mesure du possible (cas d’une élève dont les  

lunettes ont été cassées 2 fois  sur le temps de la cantine après avoir reçu un ballon sur la tête et dont 

les parents ont dû se débrouiller pour les remplacer. L’implication des assurances a été initiée par les 

parents et non par l’école. Incompréhension. Les solutions proposées à l’enfant étaient d’enlever ses 

lunettes en pratique sportive ou alors d’arrêter de faire du sport. ….aucun recadrage des enfants pour 

faire plus attention avec le ballon…    

Réponse de Cindy, responsable du temps de cantine. Depuis lundi 1er mars, nous utilisons uniquement des 

balles en mousse ou balles en plastique. Nous avons mis en place 5 zones correspondant à chaque Un 

animateur voire deux s'occupent de cette zone en proposant plusieurs jeux. Avec le beau temps, nous 

sortons des tables pour que les enfants puissent faire des dessins ou des jeux de sociétés. 



Pour les assurances : l’école ne peut pas faire de déclaration d’accident pour le bris de verre. Mais pour le 

temps de cantine, c’est possible. 

- Point photographe : comparaison du nombre de commande 100% en ligne VS l’année dernière en papier ? 

Les parents ont trouvé que les tarifs étaient élevés pour un format 100% en ligne. Serait-il possible de 

changer de photographe l’année prochaine ? 

Bien entendu nous pouvons en changer, si vous en connaissez qui font le même système d’achat cela 

nous intéresse. 

 

- Disponibilité de protections périodiques pour les filles ? Comment cela est géré au niveau pratique mais 

aussi théorique au sein de l’école (moment où cela a été ou sera abordé en cours / CM1 ? CM2 ? ). 

Proposition de mise en place d’un distributeur de protection périodiques au sein de l’école. Peut-être 

demander aussi aux parents de participer un peu sur la base du volontariat : Soit par la fourniture de 

protections soit par une participation financière en début d’année ? => pistes de réflexion… Nous 

soulignons le fait que la précarité peut aussi être source d’importantes inquiétudes pour l’enfant qui a 

besoin de protections périodiques, qui ne peut pas s’en procurer et qui ne sait pas à qui en parler. 

Informer l’enfant sur les solutions possibles au sein de l’école (infirmière scolaire ?) et par anticipation 

de l’entrée au collège (le collège Les Gâtines dispose-t-il de distributeur ou autres solutions ?).   

Nous avons déjà des protections périodiques, cela concerne un petit nombre d’élèves à l’école. 

La question est abordée au CM2 (en fin d’année), il faut aussi inviter les parents à en parler à leur fille. 

Cela ne parait pas judicieux de mettre un distributeur dans l’école, il y a trop peu d’élèves concernées. 

En cas de difficulté nous entamons un dialogue avec la famille. 

 

- Individu qui aurait filmé les enfants sur le temps de la méridienne. Les institutrices alertées n’auraient 

pas pu le voir. Il aurait regagné son véhicule. 

L’information était erronée. 

 

- Pourriez-vous nous indiquer comment s’est résolu le cas de l’élève dont les parents refusaient le port du 

masque à l’école. 

Il vient avec son masque. 

 

- Projet Maltraitance / Harcèlement : Avez-vous informé les enfants des numéros à appeler ? Y a t – il des 

affiches au sein de l’établissement. 

Les classes ont sensibilisées à ces problématiques, il y a des affiches dans le couloir de mon bureau. 

C’est compliqué d’en mettre partout, surtout dans le bâtiment côté République (commission sécurité). 

Le major intervient dans les classes de CM2 pour faire passer le « permis internet » afin de les 

sensibiliser entre autres sur le cyber-harcèlement. 

Snapchat et Tiktok sont utilisés par les élèves de CM1/CM2, et cela créé des problèmes entre les 

enfants à l’école.  

Plusieurs enfants ont des smartphones dans les « grandes » classes. Des vidéos ont été faites au sein 

de l’école, il faut absolument en parler à l’équipe enseignante si vous avez ce genre d’informations. 

Les téléphones ne sont pas interdits à l’école, mais leur utilisation. 


